



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТОНСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

26

ФЕВРАЛЯ
2016 г.

№7 (19575)

СЛАВИЛИ СИЛЬНЫХ И МУЖЕСТВЕННЫХ



Хроника
праздничных дней



День защитника Отечества в Хабаровске отметили торжественным собранием и праздничным концертом в городском Дворце культуры. В зале собирались ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, военнослужащие ВВО и представители общественности дальневосточной столицы.

Участников торжественного собрания, посвящённого Дню защитника Отечества, поздравили представители командования Восточного военного округа, Совета Федерации РФ, правительства Хабаровского края и краевой Законодательной думы, администрации Хабаровска и городской думы.

В приветственном слове командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суровикин поздравил присутствующих с Днём защитника Отечества, особо подчеркнув, что этот праздник по праву является всенародным, поскольку он славит сильных и мужественных людей.

- Мы гордимся победами наших доблестных российских войск, которые всегда играли решающую роль в истории России, - сказал он. - Наша Вооружённая сила является гарантом национальной безопасности страны и международной стабильности.

За отличную службу, дисциплинированность и добросовестное исполнение воинского долга медалями, ценных подарками, грамотами и благодарственными письмами от администрации края и города награждены военнослужащие Восточного военного округа.

В завершение мероприятия прошёл концерт, организованный силами Асамблеи песни и пляски ВВО и художественных коллективов города.

В Чите в День защитника Отечества у мемориала боевой и трудовой славы забайкальцев в честь этого праздника прошёл массовый митинг.

Открыл его командующий общевойсковым объединением генерал-майор Алексей Авдеев, который прочитал приказ министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу. С приветствием к собравшимся и участникам митинга обратились исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края Наталья Жданова, исполнивший обязанности председателя Законодательного собрания Забайкальского края Сергей Михайлов, ветеран Великой Отечественной войны Борис Путинцев, юннарицы Поста №1. Они отметили, что День защитника Отечества является данью глубокогоуважения и памяти тем, кто создавал наши Вооружённые силы, кто в жёсткой схватке с немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами отстоял свободу и независимость нашей Родины в годы Второй мировой войны.

Ольга ГРЕБЕНЮК, Тимур ЛАМБАЕВ.
Фото Петра АСАНОВА, Тимура ЛАМБАЕВА и Руслана ВОРОНОВА.



• Новости ВВО МОБИЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ НЕ ПОДВЁЛ

В Восточном военном округе проведена внезапная проверка мобильного резерва командующего войсками округа.

Военнослужащие подразделений мобильного резерва были подняты по тревоге, а затем отработали задачи по блокированию и «ничтожению» условной незаконной вооружённой группы на одном из полигонов в Хабаровском крае.

Для поиска «противника» был задействован беспилотный летательный аппарат «Тахион», который позволяет эффективно обнаруживать диверсионно-разведывательные группы в любое время суток.

Огневую поддержку обеспечивала штурмовая группа на броневомобилях «Тигр», вооружённых крупнокалиберными пулемётами.

При проведении внезапной проверки подразделений мобильного резерва для создания обстановки, максимально приближенной к боевой, было использовано значительное количество средств имитации и холостых боеприпасов.

ПОМЕХИ СТАВИЛИ УМЕЛО

В Республике Бурятия начались полевой выход с подразделениями радиоэлектронной борьбы (РЭБ) Восточного военного округа, дислоцированными в регионе.

Военнослужащим в полевых условиях предстоит отработать развертывание систем РЭБ, пеленгование источников радиоэлектронного излучения и создание помех системам связи и управления условного противника.

Одна из основных задач полевого выхода - совершенствование навыков работы с современными комплексами РЭБ «Борисоглебск-2» и «Руть-БМ», поступившими на вооружение воинских частей Восточного военного округа.

В полевом выходе принимают участие более 100 специалистов, задействовано около 10 современных комплексов РЭБ.

«АВИАДАРТС» КАК РАЗ ДЛЯ ВАС

В авиационных частях Восточного военного округа, дислоцированных в Приморском, Хабаровском и Забайкальском краях, завершился отбор лётного состава истребительной, штурмовой, бомбардировочной и армейской авиации для участия в конкурсе по воздушной выучке лётников «Авиадартс».

В ходе практической части подготовки к состязанию для пилотов и экипажей всех типов летательных аппаратов оценивались техника пилотирования, навигация, ведение воздушной разведки наземных объектов.

Для выполнения практических заданий были задействованы истребители Су-30СМ, штурмовики Су-25, бомбардировщики Су-24М2, вертолёты армейской авиации Ми-8АМТШ, Ка-52 и Ми-24.

В Восточном военном округе первый этап конкурса «Авиадартс» пройдёт со 2 по 20 марта. Лучшие экипажи представят округ на Всеармейском этапе конкурса «Авиадартс», который состоится в мае - июне текущего года.

Пресс-служба ВВО.

На трассе
снежной
было жарко

2-я стр.

Премии -
лучшим
военнослужащим

3-я стр.

Памятнику
маршалу -
быть!

6-я стр.

За что Россия
борется
в Сирии

7-я стр.

В Приморском общевойсковом объединении завершился отборочный этап соревнований «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск-2016».

Четыре дня на учебно-тренировочном полигоне Сергеевский стоял рёв мощных двигателей и слышался грохот от разрывов снарядов, поражающих наземные цели. В профессиональных состязаниях участвовали два десятка экипажей из отдельных мотострелковых бригад, а их действия при прохождении маршрутов и выполнении стрельбы строго оценивали судейская brigada из штаба Восточного военного округа.

Согласно правилам танки преодолевали четыре больших круга. Общая длина маршрута с «заграждениями», «эскарпом», «змейкой», «крутым подъёмом» и «колейным мостом» составила 4,5 километра. При этом маневрировать механикам-водителям приходилось на высоких скоростях, чтобы показать наилучшие результаты. И на каждом кругу после преодоления препятствий, на специально оборудованном участке для стрельбы, они поражали мишени из штатной 125-миллиметровой пушки и крупнокалиберных пулемётов.

Особым острой борьбой за лидерство развернулась между лучшими танкистами Сергеевской и Бикинской отдельных мотострелковых бригад. В прошлом году экипаж первой стал победителем аналогичного этапа соревнований. В этот раз победу вырвал экипаж омбр из Бикина во главе с командиром первого танкового взвода третьей танковой роты старшим лейтенантом Сергеем Косяном. По его мнению, им удалось опередить серьёзного соперника благодаря большой подготовки

• АрМИ-2016 НА ТРАССЕ СНЕЖНОЙ БЫЛО ЖАРКО

тельной работе и сплочённым действиям всех членов команды.

- От меня как от командира танка требовалось обеспечить слаженность работы всего экипажа, - говорит Сергей Косян. - Мы ведь одно целое! Сегодня хотел бы отметить, в первую очередь, отличные действия механика-водителя рядового контрактной службы Андрея Чемчева: благодаря ему нам на целый круг удалось опередить соперников. Что касается наводчика-оператора



ки в мишени при фланговой стрельбе продемонстрировали танкисты из соединения под командованием полковника Виталия Подлесного. На втором месте экипаж в составе старшего лейтенанта Андрея Салихова, рядовых контрактной службы Игоря Гунинева и Алексея Самолина из мотострелковой бригады, которой командует полковник Сергей Медведев. Тройку отличившихся замкнула команда гвардейской омбры, где командиром гвардии полковника Сергея Мильчакова, в составе гвардии старшего лейтенанта Виктора Карталова, гвардии младшего сержанта контрактной службы Руслана Величко и гвардии рядового контрактной службы Тимура Бахова.

- Большинство участников показали не плохие знания правил техники безопасности, хорошую огневую и физическую подготовку, справлялись с отработкой нормативов по загрузке боеприпасов, скорости и вождению, - отметил подполковник Андрей Брагин. - Но

того, чтобы каждый экипаж умело выполнял все свои обязанности при обнаружении целей, стрельбе и делал всё это на максимальной скорости. Главная задача - повысить боевые навыки личного состава. Это пригодится в любых условиях реальных боевых действий.

Соревнования «Суворовский натиск» среди экипажей боевых машин пехоты были заметно скромнее, поскольку на старт в Приморье вышли представители только одного соединения. Именно оно первым в Приморском общевойсковом объединении получило недавно на вооружение БМП-2. Но это отнюдь не умалит успехи команды во главе с младшим сержантом контрактной службы Станиславом Котиковым, опередившим своих товарищей. Она, как и завоевавший второе место экипаж младшего сержанта контрактной службы Алексея Коробкина, скоро будет представлять объединение на соревнованиях в Хабаровском крае. В их составе также заместители командиров боевых машин наводчики-операторы рядовые Михаил Титанов и Андрей Шабалин,

механики-водители рядовые Алишер Макоудов и Максим Зайцев.

Добавлю, что подобные конкурсы проходили одновременно на пяти общевойсковых полигонах ВВО, дислоцированных в Республике Бурятия, Забайкальском и Приморском краях, Сахалинской и Еврейской автономных областях. И лучшие экипажи от объединений округа примут участие в окружном этапе «Армейских международных игр-2016», который пройдёт на базе Анастасьевского общевойскового полигона округа в начале марта.

Кстати, для окружного этапа соревнований выделят более 160 снарядов к танковой пушке и свыше 600 единиц боеприпасов к автоматической пушке БМП. Победители же представят ВВО на Всеармейском этапе соревнований, который состоится на Чебаркульском полигоне в мае этого года.

Константин ЯСНОВ.
Фото
Никодима БЕРЕСТОВА.

• ВВО: идёт боевая учёба

К ЭКЗАМЕНУ ГОТОВЫ

Снайперы в ВВО сдадут экзамен на профпригодность

На базе школы снайперов в селе Князе-Волконском прошла проверка готовности военнослужащих к экзаменам.

Исходя из значения слова «снайпер» - а это специально обученный военнослужащий, в совершенстве владеющий искусством меткой стрельбы, маскировки и наблюдения - становится понятно, что такие специалисты в армии на все золота.

К будущим снайперам требования предъявляются высокие. Мало того, что все они - военнослужащие по контракту с образованием не ниже полного среднего, высоким уровнем физической подготовки и хорошим состоянием здоровья. При отборе в учебную роту снайперов обращают пристальное внимание и на личностные качества

будущих мастеров точной стрельбы.

- Снайперами становятся люди, показавшие отличные результаты на стрельбах, отличающиеся безграничной выдержкой и стальными нервами, - пояснил начальник школы снайперов ВВО майор Евгений Лапшинов. - Спокойствие и уравновешенность - очень важные составляющие психологического портрета стрелка: он должен уметь «держать мишень» до трёх суток. К важным нюансам также нужно отнести умение быстро разбираться в динамично меняющейся обстановке, координацию движений и пространственную ориентировку.

В течение нескольких дней все военнослужащие проходили проверку психологического состояния, уровня физической подготовки, здоровья, навыков

стрельбы и знаний основ военной топографии.

Психолог центра психологической работы округа Анна Хмелевская провела несколько видов тестирования: групповое и индивидуальное. Например, в качестве одной из индивидуальных форм работы с военнослужащими Анна Геннадьевна использовала метод цветовых выборов.

- Этот тест основан на восприятии цвета, - рассказала Анна Хмелевская. - Данная методика позволяет выявить не только осознание, субъективное отношение испытуемого к цветовым эталонам, но и его неосознанные реакции. С помощью такого теста можно определить степень утомления военнослужащего, сможет ли он выполнять те или иные задачи.

В качестве оценки физической подготовки будущие снайперы



сдали нормативы в челночном беге, подтягивания на перекладине и в беге на три километра. По мнению старшего офицера отделения физической подготовки ВВО подполковника Владимира Белуса, все курсанты с проверкой на силу, быстроту и выносливость справились.

Если проверку знаний тактико-технических характеристик, порядка обслуживания и использования стрелкового оружия, основ и правил стрельбы, военной топографии можно было провести в классе, то практические навыки военнослужащие демонстрировали на стрельбище Князе-Волконского общевойскового полигона.

Курсанты выполнили упражнения учебных стрельб из снайперских винтовок. Стрельба велась лёжа из двух снайперских винтовок - Манлихера и Драгунова. Как пояснили специалисты, тонкости при работе с каждой из них свои. Стреляя из СВД, необходимо

помнить про «отдачу», чтобы, поражая «противника», самому ненароком в глаз не пополучить. Снайперская винтовка Манлихера в этом плане к стрелку более «благосклонна», но после каждого выстрела её необходимо перезаряжать вручную.

Первым испытанием стала стрельба на 100 метров. Сделав три пробных выстрела, курсанты запоминали отклонение пули от контрольной точки, чтобы скорректировать следующие выстрелы. Обстреляв «врага» с близкого расстояния и сделав необходимые поправки, снайперы перешли на стрельбу с 300 метров.

Все нормативы в ходе проверки стрелки выполнили. А значит, личный состав готов не только к экзаменам, но и к последующим учебно-боевым задачам.

Мария БОТЕЗ.
Фото автора.



• Хроника праздничных дней

Торжественная церемония вручения премий губернатора Хабаровского края лучшим военнослужащим, проходящим службу на территории региона, прошла в Доме официальных приёмов правительства Хабаровского края. В преддверии Дня защитника Отечества из имени Вячеслава Шпорта советник губернатора Анатолий Размакшин вручил свидетельства лауреатов премии губернатора, а также наручные часы с символикой края.

Награды за добросовестное несение службы в Хабаровском крае получили около 30 человек, представляющих Восточный военный округ, Восточное региональное командование

ПРЕМИИ - ЛУЧШИМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

внутренних войск МВД РФ, пограничное управление ФСБ РФ по Хабаровскому краю и ЕАО, Дальневосточный региональный центр по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий, ФСБ РФ.

В церемонии приняли участие член Совета Федерации Виктор Озеров, представители командования Восточного военного округа, органов исполнительной и законодательной власти Хабаровского края.

- Во все времена военные были опорой нашего государства, - сказал в приветственной речи Виктор Озеров. - Воины-дальневосточники всегда славились стойкостью и мужеством, преумножали воинскую славу Отечества. Не случайно в честь признания заслуг

наших военных Хабаровску было присвоено почётное звание Город воинской славы. Мы по праву гордимся всеми, кто и сегодня добросовестно исполняет свой воинский долг, проходит службу на территории Хабаровского края, обеспечивает безопасность наших дальневосточных рубежей.

В числе лауреатов премии только отличники боевой и общественно-государственной подготовки, имеющие поощрения за качественное выполнение поставленных задач. Все они - настоящие профессионалы. Кроме того, все кандидаты прослужили в Вооружённых силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах не менее шести месяцев.



• На связи с армией

«ЗДРАВСТВУЙ, МАМА!»

Телемост «Хабаровск - Урай», который прошёл в рамках Всероссийской акции «Есть такая профессия - Родину защищать!», для дальневосточной столицы новостью не был. Проведение подобных мероприятий стало традицией. А вот для восьми военнослужащих Ханты-Мансийского автономного округа, проходящих службу в одной

из частей ВВО, где командиром полковник Виталий Костенко, это событие явилось настоящим счастливым случаем. В канун празднования Дня защитника Отечества они получили замечательную возможность пообщаться с родными и близкими, не выезжая за пределы гарнизона, где не так давно приступили к службе по призыву.

Зал заседаний городского управления социальной работы с населением на этот раз показался очень уютным, в первую очередь, благодаря атмосфере, царившей здесь. В центре события - военнослужащие по призыву управления связи из числа новобранцев города Урай Ханты-Мансийского автономного округа. В этом населённом пункте проживают всего 45 тысяч человек. Участники мероприятия были на связи с Хабаровском с самого раннего утра, если не ночи, поскольку нас разделяют 5 часовых поясов. А связь то появлялась, то исчезала, то вновь появлялась... Но вот рядовые, сидевшие за складским столом, невольно устремились к экрану: вот они - мама, папа, сестра...

Но для начала - официальная запланированная беседа. Участники мероприятия «с той стороны экрана» стали жители Уроя во главе с его мэром Анатолием Ивановым, его заместителем Светланой Кругловой, военным комиссаром Ханты-Мансийского автономного округа - Югры Игорем Бронниковым, представителем Общественного совета ХМАО - Югры по гражданско-политическому воспитанию молодёжи Еленой Подбуской, заместителем председателя Урайской общественной организации «Кадетское братство» Евгением Казанцевым.

От Хабаровска с представителями Ханты-Мансийского автономного округа общались исполняющий обязанности заместителя мэра города по социальным вопросам Евгений Дёмин, главный специалист управления по делам молодёжи и социальным вопросам Семён Панюшкин, начальник отделения управления по работе с личным составом ВВО подполковник Максим Мандрыгин, представители воинских ча-

стей, председатель Хабаровского краевого общественного движения «Комитет солдатских матерей» Валентина Решёткина, член президиума Хабаровского городского совета ветеранов Леонид Коробко, представители военно-патриотических клубов города.

Военнослужащие, которые прибыли вместе с заместителем командира батальона по воспитательной работе майором Максимом Евтеевым, дали своё первое

в жизни интервью представителям СМИ. К примеру, старший электрик-дизелист рядовой Идрис Азимов сказал, что служба для него не в тягость. Родители не старались оградить его от трудностей, поэтому Идрис без проблем адаптировался к военной службе. Об этом он и сообщил первым делом своей маме, когда зажёгся экран.

Другие участники телемоста приветственно махали руками

и обесцвечивали боевую готовность войск. Поздравляя всех ветеранов, воинов и жителей Хабаровского края с Днём защитника Отечества! От всей души желаю добrego здоровья, благополучия, мира и успехов в служении России!

Напомню, что с 1995 года звания лауреата этой премии были удостоены более 600 человек - представителей округов, армий, войсковых частей и соединений, дислоцирующихся на территории Хабаровского края. Это не только материальная поддержка военнослужащим, но и повышение престижа военной службы, показатель внимания, которое уделяется в регионе воспитанию настоящих граждан и патриотов нашей Родины.

Руслан ВОРОНОВ.
Фото автора.



своим родным и сообщали о том, что службу несут честно, и для этого у них всё есть - корят хорошо, в казармах они не мэрзнут.

- Мама, здравствуй! - звучало то и дело. - За меня не переживай. У нас есть спортивный уголок, бытовая комната... Полевые выходы и стрельбы уже были.

А с той стороны экрана продолжали засыпать вопросами: как вы оцениваете готовность призывников к несению службы, как они смогли адаптироваться в новых условиях, на что следует обращать особое внимание при допризывной подготовке молодёжи.

- Нужно добросовестно выполнять поставленные задачи, и всё получится, - вовремя подсказал Даниил Воропаев, курсант военно-патриотического клуба «Патриот» (школа №1 г. Хабаровск).

Эту мысль подтвердили исполняющий обязанности заместителя мэра города по социальным вопросам Евгений Дёмин, начальник отделения управления по работе с личным составом ВВО подполковник Максим Мандрыгин, председатель Хабаровского краевого общественного движения «Комитет солдатских матерей» Валентина Решёткина и другие. Они и рассказали Раисиме Азимовой, Валентине Беловой, Татьяне Белухиной, Игорю Колосенко, Светлане Крыловой и другим родителям о том, как служат их сыновья. А уж потом, насколько позволило время, парням предоставили возможность пообщаться с родственниками.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото Александра СТУДЕНКОВА.

• Твои офицеры, Россия!

ЖИЗНЬ - ОТЕЧЕСТВУ, ЧЕСТЬ - НИКОМУ!

Под таким девизом служит Отчизне
гвардии майор Владимир Семенюк

В прошлом году командир инженерного батальона усиления общевойскового объединения гвардии майор Владимир Семенюк выполнил ответственную задачу в одном из забайкальских гарнизонов. Владимир Владимирович был назначен заместителем командира сводного отряда разрушения объектов и в течение полутора месяцев руководил инженерной разведкой местности, подготовкой и проведением взрывных работ для очистки земли от объектов старого казарменно-жилищного фонда.

По оценке заместителя команда гвардейской инженерной бригады ВВО гвардии подполковника Александра Первушева, офицер показал себя отличным специалистом и руководителем. Как, в общем-то, это было всегда.

...Когда Владимира спрашивают, жалел ли он когда-либо о выборе своего жизненного пути, офицер отвечает - дескать, никогда до этого времени не хватало. Но в серёзном разговоре гвардии майор Семенюк сразу вспоминает о своих родных. Его отец Владимир Владимирович посвятил армии всю свою жизнь и окончил службу в звании полковника, а брат Александр сегодня уже капитан и командир учебной роты Межвидового учебного центра подготовки специалистов инженерных войск в городе Кстово Нижегородской области. Выходит, военная карьера была для него во многом предопределена с детства.

Владимир родился в 1984 году в городе Нойштрелиц в Германской Демократической Республике (ГДР), но с детства воспитывался в любви к России. Уже с 4 - 5-го класса мальчик принимал активное участие в поисковой деятельности - участвовал в раскопках на местах сражений наших солдат с немецкими захватчиками в Калининградской области. По словам Владимира, в годы Великой Отечественной войны вокруг нынешнего Калининграда кипели такие ожесточённые бои, что земля до сих пор буквально напичкана останками воинов, предметами экипировки и вооружения. Он помнит, например, как находили немецкие офицерские кортики, монеты и конечно же боеприпасы.



В 2001 году Семенюк поступил в Нижегородское высшее военно-инженерное командное училище и стал учиться на факультете межвидовых колёсных и гусеничных машин. Офицер и сегодня с удовольствием отзыается о занятиях по взрывному делу и инженерным заграждениям, вождению специальных машин и огневой подготовке. Однако по-настоящему он испытал вкус к своей профессии уже после окончания военного вуза, когда был назначен на должность командира учебного взвода Межвидового регионального учебного центра подготовки специалистов инженерных войск под Хабаровском.

Переход сразу с ученической скамьи в статус наставника не испугал Владимира. Наоборот, молодой офицер приступил к выполнению своих обязанностей с большой инициативой и даже рвением - уже на следующий день после знакомства с командиром роты он убыл на войсковое стрельбище для подготовки огневых позиций к контрольным стрельбам, а затем начал практическое обучение личного состава тон-

костям инженерного дела. И дело здесь было даже не в желании сделать быструю военную карьеру - просто лейтенанту стало интересно заниматься с курсантами, возиться с инженерной техникой.

Я до сих пор помню фамилии всех военнослужащих по призыву из того набора, - признаётся гвардии майор Владимир Семенюк. - Среди курсантов было много способных парней, некоторые потом связали свою жизнь с армией. Например, один из первых моих подчинённых - гвардии сержант Андрей Ермолев. Он до сих пор служит в моём батальоне в статусе военнослужащего по контракту. Но и сам я за девять месяцев в должности командира взвода научился многому. Эти знания я до сих пор активно использую в подготовке личного состава.

Конечно, удавалось не всё и не сразу. На первых порах, например, возникали сложности с оформлением контрактов. Но там, где не хватало опыта, молодой офицер брал усидчивостью - он приходил в обжитые и вместе со своими сослуживцами готовился к предстоящим занятиям вечером или даже во время немногомчисленных выходных. Владимир не видит в этом ничего плохого, ведь раньше в войсках не имели такого распространения ни средств современной связи, ни компьютерные технологии. Сегодня, конечно, время молодых командиров расходуется более экономно и эффективно.

В 2006 году армия ещё только вставала с колен после сильных потрясений, и молодые офицеры получали повышенную застачу быстрее, чем сегодня. Конечно, для этого надо было показать себя хорошим наставником для военнослужащих по призыву, перспективным командиром, и не просто порядочным офицером. Владимир, по мнению начальства, полностью отвечал необходимым критериям, и уже через девять месяцев службы в соединении был официально назначен на должность командира учебной роты. Впрочем, молодой офицер не стал почивать на лаврах победителя, а постарался в короткий срок отработать аванс со стороны руководства.

Должность ротного в армии считается основополагающей, но, по словам Владимира Семенюка, не особо и сложной. Вся разница - вместо одного взвода в подчинении появилось четыре, а пакет документов пополнился журналом боевой подготовки роты. С вопросами планирования и контроля у дисциплини-

рованного военнослужащего вопрос никогда не возникало. Конечно, значительно вырос уровень персональной ответственности, но здесь молодому комроту повезло - с началом службы он сумел наладить хорошие отношения со всеми офицерами в подразделении и тем самым сумел избежать в будущем возможных трений и многих проблем в коллективе.

Через полтора года Владимир стал начальником отделения службы войск и безопасности военной службы. А дальше перед молодым офицером стал первый серьёзный выбор в карьере. Дело в том, что именно в это время в армии началась очередная реформа, и Межвидовой региональный учебный центр близ дальневосточной столицы прекратил своё существование. На этом месте была сформирована отдельная инженерная бригада ВВО. Владимир имел все шансы перевестись для дальневосточного прохождения службы на запад страны, но предпочёл остаться на Дальнем Востоке в должности начальника разведки нового инженерного соединения.

Новая должность оказалась в во многом более ответственной и творческой, чем предыдущие. С одной стороны, начальник разведки входил в состав управления соединения и работал напрямую с руководством отдельной инженерной бригады. С другой, он имел в своём подчинении отдельное подразделение и отвечал за боевую подготовку личного состава, состояние вооружения и специальной техники наравне с другими командирами. Причём в отличие от Межвидового регионального учебного центра, здесь было большее количество военно-учётных специальностей, а значит, пришлось стать настоящим универсалом в инженерной разведке.

Задания поступали самые разнообразные и порой очень сложные. Например, в 2012 году офицер был назначен старшим сводного отряда разминирования и получил приказ обеспечить безопасность Международного саммита АТЭС во Владивостоке. В течение двух месяцев 120 сапёров под руководством гвардии майора Владимира Семенюка осуществляли полную разведку основных и запасных маршрутов выдвижения кортежей официальных лиц всех государств - участников саммита, проводили разминирование и уничтожение взрывоопасных предметов в нескольких районах, в том числе и на месте будущего жилого квартала Снеговая падь.

Олег СУРОВЦЕВ.
Фото автора.

• На премию губернатора Хабаровского края

РИСКНУЛ БЫТЬ ПЕРВЫМ

Своё выдвижение капитан Андрей Никульников считает своеобразным авантом

- Ко второму курсу наши ряды заметно поредели, - вспоминает теперь уже состоявшийся командир. Выдержал тот, кто готов был служить избранной мечте. Притом без особых, высоких фраз.

За семь лет службы в прославленном Тихоокеанском соединении, где командиром полковник Александр Глазков, Андрей открыл для себя «свою армейскую правду».

- В нашем учебном заведении в основном преподавали теорию службы, - размышляет он. - Там не предусматривалась программа боевой подготовки в дальневосточных условиях. Сегодня каждый наш день практически состоит из занятий. Это либо вождение, либо стрельба в полевых условиях, где летом - агрессивные комари и москвы, а зимой дают о себе знать морозы. Но это, по большому счёту, мелочи. Я как-то быстро к неудобствам быта привык. Семейными заботами пока не обременён, потому что эти семь лет отдавал службе.

Подход к подчинённым у капитана не нов, но, по его мнению,

во все времена эффективен. Это личный пример в выполнении любой поставленной задачи. Как командир показал, считают он, так подчинённые её и выполнят.

И результат, как говорится, налицо. Рост по службе у капитана Никульникова вызывает у однополчан закономерное чувство уважения. Командир взвода, командир учебной мотострелковой роты... Сейчас Андрей Николаевич с личным составом работает реже, поскольку в прошлом году назначен начальником штаба - заместителем командира учебного мотострелкового батальона. Он постепенно входит в курс дела на новой должности, учится основательно работать с документами, участвует в проверках и справедливо считает, что если у человека есть желание и цель служить, всё у него получится.

- И ещё надо особое внимание

уделять дисциплине в воинском коллективе, - считает собеседник.

- Без неё может наступить «лихая воинница» в подразделениях. Ме-

сячник сплочения совсем не слу-
чайно проводится. Каждый из курсантов должен действовать в составе подразделения, став на целый год членом воинского коллектива, а не жить своими заботами, тяготиться трудностями и неудобствами казарменного положения. В этом плане мы с командиром батальона майором Вадимом Осипенко, человеком решительным и справедливым, действуем заодно. В результате в нашей воинской

части вопиющих нарушений дисциплины нет.

- Ваш командир как раз и стал одним из инициаторов нашего выдвижения на премию губернатора Хабаровского края...

- Видимо, в качестве аван-

са. Нам еще вместе долго пред-

стоит работать...

Ольга ГРЕБЕНЮК.

Фото
Марины СМИРНОВОЙ.

Начальник штаба - заместитель командира учебного мотострелкового батальона капитан Андрей Никульников стал кремлёвским курсантом мечтая с детства. В роду его военных не было, он рискнул стать первым. Кажется, всё для начала получилось. Окончив в 2009 году Московское высшее военное командное училище имени Верховного Совета РСФСР, обладатель красного диплома выбрал Дальний Восток.

- Сам я из города Илецка Липецкой области, - сообщает капитан. - У нас военных гарнизонов отродясь не было. В школе учился неплохо, но всё же другим предметом предпочитал физкультуру. Занимался лыжным спортом, баскетболом, волейболом. Всегда и во всём ценил дисциплинированность. Потом армейский образ жизни и решил выбрать.

Это качество пригодилось Андрею во время учёбы. Поступил в высшее учебное заведение легко, несмотря на большой конкурс, а вот первый курс одолел очень даже непросто. Некоторые курсанты, не выдержав основательной моральной и физической нагрузки, уходили сразу, с первого курса, который казался всем самым тяжёлым.



Перед самым стартом Месячника сплочения воинских коллективов в Дальневосточном высшем общевойсковом командном училище имени Маршала Советского Союза К. Рокоссовского родилась общественная организация «Союз ветеранов ДВОКУ». На учредительном собрании её председателем был избран Герой Советского Союза почётный гражданин Благовещенска Юрий Кузнецов, возглавивший ДВОКУ без малого десяти лет.

Целями новорожденного Союза стали правовая защита ветеранов, организация их досуга и даже материальная поддержка за счёт членских взносов. Так старшее поколение офицеров показало молодым курсантам, что такое сплочение не на словах, а на деле.

- Своих не бросаем, - подтвердил заместитель начальника училища по работе с личным составом полковник Фёдор Бурков. - Уходя на пенсию, человек не должен чувствовать себя брошенным. Организацию создали люди, знающие цену армейскому братству и взаимовыручке. Это очень важные качества для человека в военной форме. А для наших курсантов в этом, кроме всего прочего, есть ещё и большой воспитательный момент. Будущие офицеры должны чувствовать себя частью большого коллектива и стараться, чтобы в нём не было сбоя никогда.

Работа по созданию из группы вчерашних абитуриентов единого военного организма в учебном заведении начинается задолго до официально объявленных

ЗНАЙ, ЧТО ТЫ - ЧАСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Месячников по сплочению. Убрать в нём «сбои» - задача не из лёгких, и в один день она не решается. Поэтому работа над сплочением первокурсников начинается с самых первых дней так называемого курса молодого бойца.

- Как только мы начинаем формировать из наших ровесников взводы и роты, мы проводим с ними такую практику, - говорит полковник Фёдор Бурков. - Для этого из числа первокурсников подбирается наиболее опытный сержантский состав из бывших кадетов, суворовцев и тех, кто прошёл срочную службу. С ними проводится отдельное боевое занятие как с командирами отделений. И, в первую очередь, будущих командиров мы учим методике работы с личным составом и выявлению отрицательных лидеров. Среди первых и вторых курсов сплочение коллектива стоит на первом плане. Мы стараемся, чтобы в это время у парней было как можно больше совместных мероприятий. Их даже размещают в одной казарме, где они учатся жить по-товарищески, делиться радостями и достижениями. С общих дел всегда и начинается дружба, в муском коллективе - особенно.

А таких дел в ДВОКУ много. Это всевозможные учебные командировки, прохождение артиллерийской, горной и морской практики. Повседневные учебные будни, как лакмусовая бумагка, проявляют всё, что витает в себе курсанты во время службы в ДВОКУ. И принцип «Делай, как я» остаётся главным в воспитании будущих

защитников Отечества. В связи с этим очень показателен случай, произошедший пару лет назад во время горной практики на алтайской базе Бензени в Кабардино-Балкарии. Группа курсантов совершила восхождение на гору. В это время начался камнепад. Подпол-

ковых которых ДВОКУ не раз становился победителем среди военных вузов страны.

Настоящим экзаменом на стойкость и сплочённость был для «рокоссовцев» паводок 2013 года. Тогда основная тяжесть спасательных и защитных работ в Благовещенском гарнизоне легла на их плечи.

Нельзя не вспомнить и многочисленные культурно-досуговые мероприятия, которые проводятся в училище. Давно известны за его

стены курсантский ансамбль «Погоны России» и команда КВН. Стало уже традиционным во всех школах Благовещенска проводимые второкурсниками «Уроки мужества». Да и многочисленные экскурсии по родной альма-матер тоже проводят сами курсанты. А каких успехов добиваются спортсмены училища на спортивных соревнованиях различного уровня! Стоит сказать и о различных предметных олимпиадах и конкурсах, в

которых ДВОКУ не раз становились победителями среди военных вузов страны.

Настоящим экзаменом на стойкость и сплочённость был для «рокоссовцев» паводок 2013 года. Тогда основная тяжесть спасательных и защитных работ в Благовещенском гарнизоне легла на их плечи.

Яркой и красочной получилась реконструкция боевых действий по освобождению советскими войсками северо-востока Китая, показанная к 70-летию со дня окончания Второй мировой войны. В мероприятии вместе с военнослужащими мотострелковой бригады приняли участие и 150 будущих офицеров.

Что касается февральского Месячника сплочения воинских коллективов, то он под визирку заполнен разными мероприятиями. И, в первую очередь, это знаменательные даты. День вывода войск из Афганистана, день рождения училища. Каждую дату здесь отметили особо. Ну а в День защитника Отечества весь личный состав училища возложил цветы к памятнику павшим на центральной площади города, а затем прошёл торжественным маршем по улицам города.

- Скучать некогда, - говорит полковник Фёдор Бурков. - Чем больше совместных мероприятий, тем лучше результат. Только так и создаётся крепкий армейский коллектив!

Ольга КАПИТЫК.
Фото из архива редакции.



курник Александр Павлович, увидев летящий на голову одного из парней большой валун, прижал курсанта к склону и с силой оттолкнул руку смертоносного камня.

- Сломал руку, но жизнь парню спас, - вспоминает подполковник Александр Павлович. - Сейчас тот курсант уже в офицерском звании служит в войсках.

За отважный поступок подполковник Павлович был награждён медалью «За спасение погибавших»,

стенами курсантский ансамбль «Погоны России» и команда КВН. Стало уже традиционным во всех

школах Благовещенска проводимые второкурсниками «Уроки мужества». Да и многочисленные экскурсии по родной альма-матер тоже проводят сами курсанты. А каких успехов добиваются спортсмены училища на спортивных соревнованиях различного уровня! Стоит сказать и о различных предметных олимпиадах и конкурсах, в

которых навыки обращения с оружием, набираются сил к новому учебному периоду.

...В этот день заглянула проводить своего внука Ивана, поступившего в 2015 году, Людмила Кузина. И, увидев в ротном помещении журналиста, не преминула выскажать слова благодарности в адрес и воспитателя внука Павла Зубкова, и училища в целом, которое окончили два её сына.

- Ох, тяжело было, пока они осилили здесь учёбу, зато получили действительно хорошую путёвку в самостоятельную жизнь, - говорит Людмила Петровна. - Старший мой Саша позже окончил автомобильное училище, а уже во время службы - академию, сейчас ему 37 лет, он заместитель командира бригады железнодорожных войск в Комсомольске-на-Амуре. Младший Илья с красным дипломом завершил учёбу в Дальневосточном военном институте, стал командиром взвода в десантно-штурмовой бригаде, награждён боевыми наградами. Сегодня на соревнованиях в бригаде спецназа. Внучок сам захотел пойти по их стопам, но первое время был просто растерян. Высокие требования в учёбе, дисциплина - не сразу наладил.

Важно, что учёбы в нашем училище - своего рода бесплатный социальный пакет для детей из семей военнослужащих, особенно из отдалённых гарнизонов, для детей-сирот,

которых у нас почти четверть от общего числа суворовцев. Желающих поступить сюда с избыточком, однако эти категории ребят имеют право на внеконкурсное зачисление при условии успешного прохождения всех испытаний. Кстати, в отличие от пацанов из благополучных семей, одделенные судьбой дети получают повышенное денежное содержание, имеют возможность ездить в отпуск два раза в год. Зимой вызывают их в санаторий «Океаник», летом большая группа суворовцев отдаётся в пятигорское здравницце, другая - в Сочи. Остальных ждёт наш стационарный полевой лагерь активного отдыха, где ребята знакомятся с образцами военной техники, получа-

ют навыки обращения с оружием, набираются сил к новому учебному периоду.

...В этот день заглянула проводить своего внука Ивана, поступившего в 2015 году, Людмила Кузина. И, увидев в ротном помещении журналиста, не преминула выскажать слова благодарности в адрес и воспитателя внука Павла Зубкова, и училища в целом, которое окончили два её сына.

- Ох, тяжело было, пока они осилили здесь учёбу, зато получили действительно хорошую путёвку в самостоятельную жизнь, - говорит Людмила Петровна. - Старший мой Саша позже окончил автомобильное училище, а уже во время службы - академию,

сейчас ему 37 лет, он заместитель командира бригады железнодорожных войск в Комсомольске-на-Амуре. Младший Илья с красным дипломом завершил учёбу в Дальневосточном военном институте, стал командиром взвода в десантно-штурмовой бригаде, награждён боевыми наградами. Сегодня на соревнованиях в бригаде спецназа.

Внучок сам захотел пойти по их стопам, но первое время был просто растерян. Высокие требования в учёбе, дисциплина - не сразу наладил. Но ничего, всё образуется, было бы желание. Сама вижу: командный состав и педагоги душу вкладывают в свою работу, чтобы дети адаптировались и осознали или к своей мечте.

Константин ЯСНОВ.
Фото автора и из архива УСВУ.

ЧЕМ ЖИВЁТЕ, СУВОРОВЦЫ?

Уссурийское суворовское военное училище создавалось в грозное время Великой Отечественной войны. В декабре 1943 года, когда на западе подыхали сражения, первый набор суворовцев из числа детей Московской, Курской, Тульской и Рязанской областей приступил к занятиям. Дислоцировалось училище в городе Курске, только что освобождённом от немецких оккупантов. В Уссурийск же перебазировали согласно директиве Главного штаба Сухопутных войск в 1957 году.

Как живут и учатся суворовцы сегодня, какие цели ставят перед ними командование? Этим интересовалась специальный корреспондент «СН», побывав в УСВУ.

Контрольно-пропускной пункт, проверка документов у входящих - всё напоминает воинскую часть. Как и казармы, учебный корпус, парк автомобильной техники, бани, управление и другие объекты училища на обширной огороженной территории. Только вот отношение к детям, естественно, помягче, ведь они отымаются от родителей после окончания начальной школы и семь последующих лет находятся в казённых стенах. Потом их наставники из числа бывших офицеров называются здесь не командирами, а ротными, взводными воспитателями.

- Нужно просто относиться к ним, как к своим детям (они это хорошо чувствуют), и всё будет ладить, - считает подполковник запаса Павел Зубков. - В моё ведомство после окончания начальной школы и семи последующих лет находятся в казённых стенах. Потом их наставники из числа бывших офицеров называются здесь не командирами, а ротными, взводными воспитателями.

Рота старшего воспитателя подполковника запаса Евгения Макова (на нижнем снимке - в центре), в состав которой входит и ведомство Зубкова, является одной из лучших в училище. Впрочем, здесь нет слабых учебных подразделений. Как сообщили в управлении народного образования Ус-



сибирского округа, суворовское училище отличается качеством подготовки учащихся, учебно-материальной базой и высокопрофессиональным педагогическим коллективом. По итогам ЕГЭ оно традиционно за-

нимает только призовые места среди школ города.

- Минувший год был особенно значимым для нас, - говорит Евгений Геннадьевич. - После долгих трудов мы выпустили в самостоятельную жизнь 66 своих ребят. Часть суворовцев не дошла до заветной цели. Но не по причине слабой учёбы, а в связи с личными обстоятельствами. За семи лет 1-я рота стала семьей для столь разных по характеру и способностям детей. Их успехи, горести, проблемы делились на всех. В итоге выпуск получился хороший, парни отличаются ответственным отношением к делу, дисциплинированностью и конечно же патриотизмом, настроены служить Родине. Все имеют первый - второй курс математики и английского языка, математика и английский язык, - рассказывает Матвей - высокий, не по годам серьёзный паренёк. - Поэтому хорошо учился в общеобразовательной школе и школе искусств. В итоге набрал 28 баллов из 30 возможных. Первый месяц учёбы скучал по дому, часто созинавался с мамой. Потом освоился, тем более скучать некогда из-за насыщенной программы обучения. Рад, что учусь в роте, из которой в прошлом году выпустился мой дядя - Евгений Кучин. Он сейчас учится в Москве на ракетчиков. И я мечтаю стать офицером.

Суворовцы имеют в своём распоряжении всё необходимое для учёбы и отдыха. Актовый и танцевальный залы, классы профессионально-психологической подготовки, стрел-

ковый тир, спортивные городки, стадион, медицинский пункт с лазеротом, летний учебный лагерь - вот не полный перечень их объектов.

По словам заместителя начальника училища по воспитательной работе подполковника запаса Вадима Лягушкина, сложившаяся в УСВУ система дополнительного образования обладает уникальным потенциалом развития способностей учащихся. Это и военно-патриотическое направление, и научно-техническое, и физкультурно-спортивное, и туристско-краеведческое, и художественное и эколого-биологическое.

- Важно, что учёбы в нашем училище - своего рода бесплатный социальный пакет для детей из семей военнослужащих, особенно из отдалённых гарнизонов, для детей-сирот, чьи родители умерли, - подчёркивает заместитель начальника училища по воспитательной работе подполковник запаса Вадим Лягушкин. Ставка на воспитание детей из семей военнослужащих осуществляется на основе принципа «один из семи». Это означает, что ребята имеют право на внеконкурсное зачисление при условии успешного прохождения всех испытаний. Кстати, в отличие от пацанов из благополучных семей, одделенные судьбой дети получают повышенное денежное содержание, имеют возможность ездить в отпуск два раза в год. Зимой вызывают их в санаторий «Океаник», летом большие группы суворовцев отдаются в пятигорское здравницце, другая - в Сочи. Остальных ждёт наш стационарный полевой лагерь активного отдыха, где ребята знакомятся с образцами военной техники, получа-

ют навыки обращения с оружием, набираются сил к новому учебному периоду.

...В этот день заглянула проводить своего внука Ивана, поступившего в 2015 году, Людмила Кузина. И, увидев в ротном помещении журналиста, не преминула выскажать слова благодарности в адрес и воспитателя внука Павла Зубкова, и училища в целом, которое окончили два её сына.

- Ох, тяжело было, зато получили действительно хорошую путёвку в самостоятельную жизнь, - говорит Людмила Петровна. - Старший мой Саша позже окончил автомобильное училище, а уже во время службы - академию,

сейчас ему 37 лет, он заместитель командира бригады железнодорожных войск в Комсомольске-на-Амуре. Младший Илья с красным дипломом завершил учёбу в Дальневосточном военном институте, стал командиром взвода в десантно-штурмовой бригаде, награждён боевыми наградами. Сегодня на соревнованиях в бригаде спецназа.

Внучок сам захотел пойти по их стопам, но первое время был просто растерян. Высокие требования в учёбе, дисциплина - не сразу наладил. Но ничего, всё образуется, было бы желание. Сама вижу: командный состав и педагоги душу вкладывают в свою работу, чтобы дети адаптировались и осознали или к своей мечте.

Константин ЯСНОВ.
Фото автора и из архива УСВУ.



В Хабаровске объявлен сбор средств на установку памятника Маршалу Советского Союза Александру Василевскому. Монумент будет установлен в парковой зоне стадиона имени Ленина, недалеко от универсального краевого спортивного комплекса.

Символический камень на месте будущего памятника был заложен в сентябре прошлого года в присутствии ветеранов, представителей общественности и молодёжи дальневосточной столицы. А сейчас инициаторы начали сбор денег на его установку. На изготавление и монтаж памятника необходимо более 10 миллионов рублей. К сожалению, из-за экономического кризиса и особенностей законодательства ни краевые, ни городские власти не могут позволить себе выделить деньги на эти нужды из бюджета, поэтому собрать необходимые средства решено всем миром.

Активное участие в этой акции принимают члены ветеранских организаций Хабаровска и Хабаровского края. Так, в начале февраля в краевом Доме ветеранов прошло специальное совещание. В нём приняли участие руководители общественных организаций ветеранов войны, труда, военной службы, Вооружённых сил и правоохранительных органов, участников вооружённых конфликтов, представители краевой и городской администраций, а также молодёжных организаций. Открытое собрание председатель Хабаровского краевого комитета ветеранов войны в военной службе Анатолий Гаврилов.

- Маршал Александр Василевский 30 июля 1945 года был назначен главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке, - напомнил Анатолий Гаврилов. Собранием. - Под его руководством разработаны и успешно проведены все крупные боевые операции в войне с Японией, в том числе по освобождению Северной Кореи и Маньчжурии. 8 сентября 1945 года за умелое руководство дальневосточными войсками Александр Василевский был награждён второй медалью «Золотая звезда» и четвёртым орденом Ленина. Помнить и читать память этого человека, поставившего победную точку во Второй мировой войне, наша священная обязанность.

Примечательно и то, что во время войны в милиаристской Японии ставка Александра Василевского располагалась в Хабаровске. Именно отсюда пол-

• Никто не забыт, ничто не забыто

ководец руководил всеми операциями, поэтому вполне логично, что имена в этом городе будут увековечены его память.

Заместитель председателя Хабаровского краевого отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Людмила Ишаева подчеркнула, что накануне правительство края и Хабаровское краевое отделение ВООПИиК подписали специальное соглашение о сотрудничестве в организации строительства памятника. В нём

- Депутаты Законодательной думы Хабаровского края принимают участие в этой акции и собирают средства на установку памятника Александру Василевскому, - сказала депутат Елена Ларинова.

- Более того, мы будем работать в округах с нашими избирателями и агитировать людей за эту инициативу, привлекать общественность и конечно же бизнес к этому процессу. Таким образом, памятник будет поистине народным.

Руслан ВОРОНОВ.
Фото Геннадия ГАПОНОВА.

Народному памятнику -



оговорены полномочия сторон, мероприятия по сбору средств и организации работ. Финансирование постройки будет осуществляться за счёт добровольных пожертвований, а открытие памятника по предварительным подсчётом состоится через два года.

Ветераны тепло встретили идею установки памятника и с энтузиазмом включились в работу по организации сбора средств. Заранее были подготовлены подписные листы, которые распределили по ветеранским организациям. Эти подписные листы являются документом строгой отчётности, так что ни один пожертвованный рубль не потеряется.

Впрочем, понятно, что только силами ветеранов такую сумму собрать не удастся. Поэтому принято решение обратиться ко всем жителям Дальнего Востока с просьбой пожертвовать посильную сумму на увековечивание памяти Маршала Советского Союза Александра Василевского. Инициативу поддержали и представители краевых властей.

ОБРАЩЕНИЕ общественных организаций ветеранов войны, труда, войной службы, Вооружённых сил и правоохранительных органов, участников вооружённых конфликтов к жителям Хабаровского края и Дальневосточного региона

В год 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 70-й годовщины окончания Второй мировой войны общественные организации Хабаровского края и города Хабаровска выступили с инициативой установить в Хабаровске памятник Маршалу Советского Союза Александру Василевскому (далее - памятник).

Личность маршала Василевского имеет особое значение для отечественной истории и истории Дальнего Востока. В июне 1945 года его назначили главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке. Под руководством Александра Василевского разрабатывались и в августе 1945 года были проведены операции советских войск против

Квантунской армии, приведшие к разгрому и безоговорочной капитуляции милитаристской Японии.

Маршал Василевский дважды удостоен звания Герой Советского Союза, среди его наград два ордена «Победы», восемь орденов Ленина, два ордена Красного Знамени. Александр Михайлович награждён почётным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР и тридцатью иностранными государственными наградами.

В настоящее время личность маршала А. Василевского является одним из символов победы нашей армии на Дальнем Востоке, окончившим Второй мировой войны, примиром патриотизма и беззаветного служения Отечеству.

Для установки памятника выбран участок в парковой зоне стадиона имени Ленина. 30 сентября 2015 года, в день 120-летия со дня рождения Александра Василевского, был заложен камень в основание будущего памятника. Его проектирование, изготовление и установка осуществляются за счёт добровольных пожертвований граждан и организаций. Сбор средств проводят Хабаровское краевое отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

Обращаемся ко всем жителям Хабаровского края и Дальневосточного региона, к ветеранам, пенсионерам, молодёжи, учащимся образовательных учреждений, военнослужащим, руководителям и служащим органов государственной власти, местного самоуправления и правоохранительных органов, руководителям и работникам предприятий и организаций:

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ, СОТРЕЧЕСТВЕННИКИ!

Просям вас поддержать инициативу общественных организаций по увековечиванию исторической памяти о маршале А. Василевском в Хабаровске - городе воинской славы и принять участие в сборе средств на сооружение памятника.

Внести пожертвования можно по следующим реквизитам:

Наименование получателя:

ВООПИиК

ИНН / КПП 2721023079 /

272101001

Р/счт - 4070381000801000009

РЕГИОБАНК - филиал ПАО

Банка «ФК Открытие» г. Хабаровск

К/счт - 30101810508130000997

БИК 40813997

Назначение платежа - на сооружение памятника А. Василевскому.

Ответственное лицо за сбор средств:

заместитель руководителя

ВООПИиК Людмила Александровна Ишаева - тел. (4212)

32-97-84.

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

КНДР

• Директор Национальной разведывательной службы США Дж.Клэппер в своём ежегодном докладе об угрозах национальной безопасности США заявил, что КНДР продолжает расширять свой ядерный комплекс в Йонбене, а также вновь запустила плутониевый ядерный реактор и может в ближайшее время начать производство материалов для создания ядерного оружия.

Дж.Клэппер отметил, что США выражают опасения в связи с тем, что Северная Корея не только развивает свою ракетную программу, но и расширяет свой ядерный арсенал. По мнению экспертов, в настоящие времена КНДР обладает 10 ядерными боеголовками, однако их количество может увеличиться до 20 - 100 к 2020 году. Дж. Клэппер также отметил, что КНДР находится в процессе разработки МБР дальнего радиуса действия, оснащённой ядерной боеголовкой, что представляет серьёзную угрозу безопасности США.

Республика Корея

• Согласно данным опроса общественного мнения, проведённого южнокорейской газетой «Хосон ильбо», 67,7% южнокорейцев поддерживают размещение системы высотной зональной обороны на театре военных действий на Корейском полуострове, а 26,2% опрошенных выразили обеспокоенность ухудшением отношений между Пекином и Сеулом в связи с перспективами размещения данной системы. Данные опроса также показали, что 54,4% респондентов одобрительно высказались о решении правительства РК остановить работу Кысонского промышленного комплекса (КНДР), в то время как 41,2% заявили о необходимости возобновления работы комплекса. В числе мер, которых необходимо принять в целях противостояния провокациям со стороны Северной Кореи, 30,9% опрошенных назвали ужесточение санкций в отношении этой страны, 18% - дополнительное укрепление обороноспособности РК.

Ранее министр иностранных дел КНР Ван И во время встречи с госсекретарём США Дж.Керри в рамках конференции по проблемам обеспечения безопасности, проходившей в Мюнхене, заявил, что Китай выступает решительно против возможного размещения системы высотной зональной обороны на театре военных действий на территории Республики Кореи.

Япония

• Губернатор префектуры Хоккайдо Харуми Такахаси высказался с резкой критикой в адрес государственного министра Японии по делам Окинавы и Северных территорий Айко Симадзиро в связи с тем, что она «не знает правильного названия Северных территорий». Ранее в ходе пресс-конференции Айко Симадзиро не смогла прочитать название архипелага Хабомай, входящего в так называемые Северные территории.

КНР

• Комиссия по проверке дисциплины ЦВС КНР объявила о создании «горячей линии» и специальных почтовых ящиков для информирования о случаях нарушения дисциплины среди военнослужащих и гражданского персонала ВС КНР. Кроме того, посредством «горячей линии» и почты можно будет сообщать о фактах коррупции, нарушениях партийной дисциплины, а также о случаях злоупотреблений или превышения должностных полномочий членами КПК.

По материалам atrinfo.ru.

• Дела ветеранские

«ЗОЛОТОМУ ПОКОЛЕНИЮ» ЭНЕРГИИ НЕ ЗАНИМАТЬ

Общественная городская организация ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов города Хабаровска готовится в феврале 2017 года отметить свое 30-летие. Подготовка к юбилейным мероприятиям уже началась.

Социальная защита и помощь пожилым людям - одно из главных направлений деятельности ветеранской организации. Активисты обследуют социально-бытовые условия проживания ветеранов, навещают больных, одиноких пожилых людей, помогают нуждающимся. Причём делают это совместно с органами государственной власти и местного самоуправления.

Не оставляют они без внимания и мероприятия культурного направления. Именно поэтому на совместном заседании

актива принято решение, что все значимые мероприятия этого года - фестивали, спартакиады, выставки - представители старшего поколения будут посвящать этой дате.

Первое из них - фестиваль самодеятельного художественного творчества, который откроют ветераны Индустриального района Хабаровска. Около 200 артистов постаршего возраста покажут свои таланты. В других районах города в феврале - марте также пройдут концерты в рамках фестиваля.

- Свои заявки для участия представили уже более 500 ветеранов, - рассказывает председатель комиссии по организации культурно-массовой работы городского совета ветеранов Татьяна Шильякова. - Фестиваль пройдет в каждой из номинаций будущим районным советам ветеранов. А победители районных фестивалей примут участие

в заключительном городском гала-концерте в августе 2016 года на сценической площадке в парке «Динамо».

- С лёгкой руки кого-то из журналистов ветеранов называют «золотым поколением», - сказала заместитель мэра Хабаровска по социальным вопросам Светлана Шевченко. - И это воистину так: вы - уникальные люди, которые прошли страшную войну, восстановили страну, учили молодёжь, а многие и сейчас трудятся. Радостно то, что, несмотря на преклонные годы, вы полны энергии и не сидите на месте: всегда участвуете в рассмотрении городских программ, принятии важных для судьбы Хабаровска решений, пестуете подрастающее поколение, творчески организуете свою досуг. И за всё это - огромное вам спасибо!

Наш корр.

тысячами, хореография (хореографические коллективы и отдельные исполнители), инструментальное творчество (оркестры и инструментальные ансамбли любых составов, солисты-инструменталисты), художественное чтение.

При этом учреждения награды за массовость, самое интересное освещение итогов фестиваля в СМИ, наиболее красочное оформление фестиваля, взаимодействие ветеранской организации с молодёжью, за самых активных зрителей, использование оригинального жанра, новые имена, удачный дебют, самый лучший творческий коллектив, вовлечение ветеранов в хоровое пение. Кубки и дипломы городского совета ветеранов за победу в каждой из номинаций будут вручаться районным советам ветеранов. А победители районных фестивалей примут участие

